



生活广记开微博了!
快来关注我吧!



青未了微生活 V

http://weibo.com/shenghuoguangji



本版插图/巴巴熊

天热不串门

文/章中林

周末回家,老吴的母亲让我捎些鸡蛋给老吴。傍晚,我打电话给老吴,要他在楼下接我。我把鸡蛋交给他,说:“也不请我上楼坐坐?”他却打着哈哈:“天热,今天就不请你坐啦。改天再请你。”这是什么人啊,烈日炎炎,我辛苦地跑来跑去,水没喝一口,连门都不让进,还是朋友吗?我心里愤愤着。

回到家,洗完澡,一个人优哉游哉地躺在沙发上看电视。突然,一阵急促的敲门声惊起了一地“鸡毛”。打着赤膊,穿着裤衩,怎么见人?慌得我逃也似的钻进卧室找衣服穿。

穿好衣服开门一看,原来

是同学老王夫妇来访。他一边进门一边笑着问:“怎么这么长时间才开门,是不是金屋藏娇了?”他说着还煞有介事地到房间里寻找起来。我哪有那样的艳福,可是这言外之意也实在是大丰富了,只得“呵呵”地傻笑。

客厅里虽然开着空调,可是几分钟的折腾,刚洗过澡的我又出了一身臭汗。

原来,老王夫妇散步经过我家楼下,忽然想起一个多月没有见过我了,就上楼来看看,聊聊天。可是,我却怎么也兴奋不起来,那身衣服裹在身上浑身燥热,极不舒服!

不知是老王看透了我的心思,还是发现了我的不耐烦,坐了不到十分钟就要走,我怎

么留也留不住。

大热天的,人们居家穿着都比较随意。这时,不速之客的到访往往让人措手不及。可是客人已经到了家门前,总不能给他一个闭门羹吧。为了表示对客人的尊重,以赤膊示人总不好,换上正装又觉得别扭。这样,往往一个高兴的气球就被砸成了没气的锅贴。看来,还是西方的习惯好。去别人家拜访之前提前预约,好让对方做好准备,省得你到访时,主人还在泡澡、贴面膜或卷头发,那一见面该有多尴尬啊。也许有人不赞成,可是,在夏天,至少应该如此吧。

站在阳台上,望着远去的老王夫妇,我才彻底明白老吴为什么不让我进门坐坐了。

“低碳”会议

文/胡子民

我们单位很少开会,特别是这大热的天,更是没有进过会议室。本来嘛,现在都流行网上办公、电子交流,有啥事在自己的办公室上网就解决了。

可新调来的领导玩新花样,非要召开全体职工会议不可,一来是想相互认识认识,二来也想树树他的权威。会议主旨是结合本单位实际,倡导节能环保。会议室在四楼,可容纳百十人。为了给新领导一个好印象,我们都准时到了会议室。谁曾想,偌大一个会议室里热得像个桑拿房,一台立式空调机静静地呆在角落里,一动不动,几台电扇咋咋作响,搅动着满屋的热气,反而更加令人燥热难耐。同事们骂骂咧咧,嘟嘟囔囔,牢骚满腹。

不一会儿,领导在几名副手的陪同下,端着茶杯进了会议室。在前台坐定后,领导的额头上很快就密布了汗珠,办公室主任小曹赶忙移动一台电扇对着领导吹。会议很快开始,简短介绍之后便是领导讲话:“感谢大家准时参加我们的会议,这是一种精神,节能环保的精神,这与今天的会议宗旨相当吻合。我们今天就是要召开一个低碳会议……”

会议时间不长,新领导雷厉风行的作风倒是赢得了我们的好感。在简短的罗列问题、总结经验、布置工作后就宣布散会了。一听到散会,大家像避瘟神似的赶紧离开了会议室。我由于走得急,竟然把茶杯忘在了会议室里。在我回会议室取茶杯时,听见领导在对办公室小曹主任发脾气:“怎么不开空调?”“空调坏了……”“怎么不告诉我?这么热,谁受得了?”小曹仍然申辩:“我看今天是讲节能的会,所以就以电扇代空调,正好符合会议内容……”

领导一边往外走,一边愤愤地说:“节能不是回到茹毛饮血的年代,不然,要现代化干什么?赶快把空调修好了!”

买座

文/孟祥菊

长途公共汽车的车厢里,一位三十岁出头的年轻妈妈和售票员发生了争执。

“大姐,您的孩子需要补张车票!”售票员一脸的微笑。

“什么?来的时候都没买票呢!”年轻妈妈满脸的问号。

“您的孩子已经超过一米三了,按照乘车规定,早该买票了!”售票员耐心地解答着。

“孩子才八岁啊,以前坐车从没有过票的!”年轻妈妈的脸上晴转阴,嘴里不停地嘟囔着。

“对不起,大姐,我也是在按规定办事,否则我会被罚款的!”售票员的语气有点激动。

“妹子,要不这样,年轻妈妈把语气缓和了下来,“我儿子不占座位,让他坐到我怀里,不买票总该可以了吧?”

“不可以!请您不要为难我!否则,请您下车!”售票员一副不容置疑的态度。

两人争执了好一阵子,年轻妈妈极不情愿地给孩子补了一张5元钱的车票,然后用力把小男孩按到自己身边的空位上坐下来。

中转站到了,车上乘客已超员,其中有一位六十多岁的老人,站在小男孩身边。车子启动的一刹那,老人脚下一滑,差点跌坐在孩子的身上。小男孩连忙将身子往妈妈身边靠了靠,让出一块空座,老人索性挨着孩子坐了下来。

这时,年轻妈妈指着坐在身旁的老人大声喊了起来:“哎,你怎么可以挤孩子?我儿子的座位可是刚刚花钱买的!”

老人不好意思地站了起来。年轻妈妈将孩子使劲往座位上了推了推,一副理直气壮的神态……

夸老婆

丈夫经常说我是过日子的好手,并带着讨好的语气对我妈说:“她可聪明了,我一挣到钱,她就来要,好像先知先觉。”

——@请勿语

习惯

在网上看到十条“短命小习惯”,其中一条是跷二郎腿。看到这里我想可不能这么“短命”,立马把左腿放下来,往电脑桌前挪了挪椅子,屁股刚落座,右腿就又跷在了左腿上。

——@素心若雪 1998

吃套餐

中午带儿子去吃西餐,给他点了一份儿童牛排营养套餐,他吃得高兴,说下次还来吃。在回家的路上,儿子看到电信公司的广告上写着“苹果套餐”,转过头就问我:“爸爸,咱们什么时候去吃一顿‘苹果套餐’啊!”

——@我爱沂蒙山水

谁当户主

家里来了两位民警查户口,需要户主填表。他们以为我是户主,叮嘱我把户口所在地及单位写清楚。我说:“让我老婆填吧,她是户主。”一位民警吃惊地说:“你不是啊?”另一位民警说:“你管得着吗?那是人家两口子的事情。”

——@东野长风中

有个性

下午出门到现在,见了三拨儿人,刚才在回家的电梯里才发现自己的裙子穿反了。我这人糊涂也就罢了,你们也都脑子不利索啊?居然没一个人提醒我?难不成在你们心中,姐就是这么有个性?

——@文怡

看大鸟

听说公园里新引进一批大鸟,老公领着儿子去看。回来后,我问儿子:“公园里的大鸟多吗?”儿子说:“就弄来了两只白鹤,去看的却有好几百人,又热又挤,真不知道是人看鸟还是鸟看人。”

——@荷花儿朵朵开

短文要求:

“青未了微生活”主张以幽默小段的形式,用百余字对生活原生态进行即情、即景、即时的原创性场景描述。栏目参考:市井百态、童言童趣、啼笑皆非、街头陷阱、小民有难、家长里短、我的大学、夫妻兵法等等。

投稿方式:登录新浪微博,发送私信。稿件见报后,请作者与编辑联系,电话 0531-85193163,或发送私信至 http://weibo.com/shenghuoguangji,告知姓名、地址、邮编,以便邮寄稿费。

如此执著

文/江辉生

学校放暑假不久,老家一位同学给我打来电话,说是要带着老婆孩子一起来济南玩。说实话,我跟这位同学关系一般,近二十年未见面了,坐到一起也没什么好聊的,加之平日往来来往的亲亲戚戚朋友确实太多,我的确

有点消受不起。于是我干脆在电话中跟他说自己出差了,正在潍坊参加一个培训班,而且时间比较长,没法跟他见面了,请他谅解。

未料这位同学说:“没关系,到时候我们先在济南玩两天,然后我们再到潍坊找你玩一两天,反正潍坊离济南也比较近嘛!”

听他这么一说我当场无语,害怕自己的谎言就此被他戳穿,无奈之下我只得跟他说:“到潍坊就免了,不如我请两天假回济南吧!”

可我这位同学不依不饶地说:“你不用回来了,济南这边你安排好就行,之后我们再到潍坊去找你玩,这样不是可以多玩一个地方了嘛!”



说声谢谢好难

文/杨福成

穆克在县里的某局当领导,平时喜欢文学创作,有时会出席一些笔会活动。前些日,我们在一个笔会上见了面,谈得很投机,离开后不久,他就给我寄来了他的一本厚厚的著作。

我十分感激,就想马上打电话说声谢谢,可拿过那个快递一看,“联系手机”栏里却是空缺,幸好后面的“固定电话”栏里没空,我就按照这个号码拨了过去。

“嘟……嘟……”好一阵子,无人接听。不对啊,这应当是单位的电话,才四点钟,怎么能没人接听呢?

我继续拨,“嘟……嘟……”

“喂!”又响了一阵子后,终于听到动静了。

“您好,请问穆克先生在吗?”我问。

“你找穆局长啊,他不在,已经下班了。”对方说。

“下班了?这么早啊,那您能给我说一下他的手机号吗?”我又问。

“你找他什么事啊?”对方问。

“噢,我是他的一个文友,今天收到了他的一本书,想打电话谢谢他。”我说。

“噢,那好,我给你找找。”对方说着,就去找了,也没有放下电话。

“哗啦啦啦”,我从电话里能够听到对方翻动本子的声音。

翻了一会儿,对方又拿起电话对我说:“喂,不好意思,我这儿还真没有穆局长的手机号呢。你明天还是打这个电话找他吧。”

“好,谢谢您!”我边道谢边纳闷,一个单位的同事,怎么会不知道领导的手机号呢?



“生活广记”记录日常生活中的人情冷暖、世态炎凉,记录小人物的生存状态、悲欢离合。

稿件要求:语言老辣犀利,故事富有戏剧性和讽刺性,使读者莞尔一笑后,能感悟到生活的苦辣酸甜。

投稿邮箱: jwqp@163.com